

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Профессора Богуславского судят за книги | Le professeur Bogousslavsky devant les juges pour des livres

Автор: Людмила Клот, [Лозанна](#), 26.01.2010.



Жульен Богуславский перед зданием суда (© Keystone)

Известный врач, бывший директор отделения неврологии университетского госпиталя кантона Во, растратил 5,3 миллиона франков на фолианты.

|
Le célèbre médecin, ancien chef du service de neurologie du Centre hospitalier universitaire vaudois, est accusé d'avoir détourné 5,3 millions pour s'acheter des livres anciens.

Le professeur Bogousslavsky devant les juges pour des livres

Страсть к старинным и редким книгам об искусстве привела профессора Жульена Богуславского на скамью подсудимых. Специалист мирового уровня, хирург, исследователь, автор изданных на множестве языках научных трудов о преодолении последствий инсультов и других поражений головного мозга принес в первый же день процесса свои извинения перед судьями коррекционного трибунала в Лозанне. «Я признаю свою ответственность, стыжусь того, что совершил, искренне сожалею и раскаиваюсь», - заявил 56-летний профессор.

Жульен Богуславский начал коллекционировать книги с детства. Вначале в центре его интересов было искусство 20 века, а затем произведения швейцарского поэта и писателя 20 века Жана Фердинанд Рамю, уроженца Лозанны, известного нашим

читателям сотрудничеством с Игорем Стравинским. Немалая часть коллекции состояла из старинных изданий по искусству. Чем большего профессионального успеха добивался Богуславский, тем больше денег мог он тратить на покупку уникальных книг.

☒ «Это была ловушка, которую я не мог предвидеть, настоящий порочный круг», - признается профессор. Во времена, когда его зарплата составляла 500 тысяч франков в год, знаменитый невропатолог нуждался в еще больших суммах. Так, в период с 2000 по 2006 годы он «позаимствовал» в общей сложности 5,3 миллиона франков из кассы Лозаннского госпиталя (CHUV), в которой находились средства на научные исследования в области фармакологии. Для этого профессор изготавливал фальшивые счета за научные исследования от несуществующих фирм и лабораторий, а также пользовался кредитными карточками госпиталя, оплачивая свои личные расходы и поездки.

В 2005 году, осознавая, что порочный круг должен прерваться, специалист по инсультам решает продать часть бесценной для него коллекции. Вскоре правосудие хватает его за руку - в апреле 2006 года, во время бухгалтерской проверки исследовательских фондов CHUV. Жульен Богуславский был немедленно уволен, потеряв при этом и пост главы неврологического отделения, и свою профессорскую должность в университете. Он отбыл 8 недель в камере предварительного заключения в тюрьме Bois-Mermet.

В мае 2006 года конфискованная коллекция книг Богуславского ушла с молотка. Она была продана в Париже на аукционе Christie's за рекордную сумму в 3,8 млн. евро - что равняется примерно 5,7 млн. франков. Деньгами распорядились правоохранительные органы кантона Во.

Интересно, что в октябре 2006 года Жульена Богуславского приглашают на новую работу в частной клинике Valmont на Водуазской Ривьере - для мирового светила в свое области, которым он является, найти новое место не составило труда. Он возглавил отделение неврологии.

☒ В принципе, так как деньги, полученные им мошенническим способом и потраченные на личные нужды, были полностью и с лихвой возмещены благодаря аукциону Christie's, Богуславский может рассчитывать на оправдание или на символическое наказание. Но его коллеги надеются, что этого не произойдет.

«Афера Богуславского шокировала госпиталь, это был настоящий взрыв, - прокомментировал дело директор CHUV Пьер Франсуа Левра. - Сотрудники всех отделений госпиталя были травматизированы этим предательством моральных ценностей». По его словам, в ту эпоху вся система управления финансовыми средствами для исследований «строилась на доверии и прозрачности». Дело Богуславского привело к расследованию управления финансами всего университетского госпиталя и Факультета биологии и медицины. Были приняты меры по усилению контроля за использованием научно-исследовательских фондов CHUV. Индивидуальные кредитные карты были отменены, а все расходы требуют теперь двойной подписи.

Процесс коллекционера книг продолжается, осталось заслушать три десятка свидетелей: бывших сотрудников Богуславского, а также представителей

фармацевтических компаний, пострадавших от его действий. Вердикт будет вынесен 19 февраля.

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/professora-boguslavskogo-sudyat-za-knigi>